En tu día clásico maestr@
“ENSEÑARAS A VOLAR, PERO NO VOLARAN TU VUELO, ENSEÑARAS A SOÑAR PERO NO SOÑARAN TUS SUENOS, ENSEÑARAS A VIVIR PERO NO VIVIRAN TU VIDA….”  PERO SIN DUDA ALGUNA, TODO LO NECESARIO  PARA TRANSFORMAR LA REALIDAD DE MISERIA, HAMBRE Y OPRESION, PARA CAMBIAR AL HOMBRE Y MUJER, ESTARÁ ENSEÑADO Y APRENDIDO.
El día 13 de abril de 1938, por petición del magisterio, vía decreto supremo el Gral  Enriquez Gallo declaró DIA DEL MAESTRO ECUATORIANO en homenaje a maestr@s que entregaron su esfuerzo y sus vidas.
La vida y la fuerza de la Unión Nacional de Educadores “UNE” es el testimonio de lucha de maestras y maestros, quienes hemos comprendido que nuestro rol en la sociedad va más  allá de las aulas; educar y formar va más allá  que cumplir con los contenidos curriculares y las disposiciones del ministerio, o alcanzar las más altas calificaciones en las evaluaciones, o los títulos profesionales. Nuestro mayor valor  y victoria es  nuestra DIGNIDAD que acera nuestro espíritu y el respeto a nuestro trabajo.
[bookmark: _GoBack]Educar y formar es:   enseñar a defender la vida,  la tierra, el agua y sus recursos, aunque las políticas del gobierno incentiven la minería y la destrucción de nuestra madre tierra. Educar y formar es: hacer de ese espacio de trabajo, la fuente de  generación de hombres y mujeres libres, críticos, reflexivos, capaces de defender sus derechos, la justicia y la dignidad.
Por eso maestr@s: nuestro rol está en la lucha diaria por la vida, la defensa de una educación con pertinencia cultural y lingüística para nuestros niñ@s y  jóvenes; en la defensa de los derechos humanos, derechos colectivos de los pueblos indígenas, derechos laborales y sociales de  maestros y maestras; la lucha por la transformación social y la  construcción de una gran UNIDAD INQUEBRANTABLE para alcanzar una sociedad y estado plurinacional e intercultural. Por eso nuestra lucha nunca parará hasta conseguir justicia, libertad y trabajo para  todos y todas.
El magisterio y la UNE tiene una larga historia de vida enfrentando a gobiernos oligárquicos, entreguistas, pro imperialistas.  Su historia se escribe con rasgos de dignidad, razón y unidad. Todos los gobiernos de turno nos han querido destruir, calificándonos de “focos revolucionarios”, hoy nos dicen terroristas, mediocres, y  a los afiliados  “masas de rebaños”; se valen de todos los medios, la ley, la persecución, la cárcel y aun formando organizaciones paralelas, como la RED de maestros de Alianza País para dividirnos. 

Los docentes unionistas hemos luchado por la defensa de la soberanía de nuestra patria, por nuestros derechos ancestrales que nos dejara Ruminawi, Atahualpa, Eugenio Espejo, Tupac Amaru, Fernando Daquilema, Cristóbal Pajuña, Dolores Cacuango, Transito Amaguaña, los hermanos Vacacela quemados por los curas, José Cuvi, muerto en el levantamiento de los 90 y Bosco Wisuma, caído en este régimen de la revolución ciudadana; y todos los maestr@s que  pasaron a la historia por su ejemplo de lucha, valentía, consecuencia e integridad.
El maestro y la maestra debe seguir siendo la concienciadora de la transformación social, desde el aula, desde la praxis pedagógica, desde los conocimientos. Solo cuando la educación tenga como objetivo la transformación del hombre y de la mujer de las garras del capitalismo tiene razón de ser, de lo contrario el maestro y la maestra estarán haciendo cualquier cosa, menos educar y formar para la liberación. Paulo Freire, dijo: “EN EDUCACION SE EDUCA A FAVOR DE ALGUIEN O EN CONTRA DE ALGUIEN”;  los maestros y maestras educamos a favor  de los pueblos marginados, de las comunidades indígenas con la resistencia de su cultura y su lengua, para terminar con este sistema injusto de dominio y saqueo de recursos.
En estos nuevos tiempos necesitamos maestros y maestras que con su práctica pedagógica y conocimientos en el aula sea un sujeto transformador, que eduque con criterio científico pero también con valores y principios que ayuden a fortalecer nuestra identidad cultural como persona, comunidad y nacionalidad,  personas con criterios de organización y  conciencia social.
Maestros y maestras:
Nunca permitamos  que el  VENENO DEL MIEDO penetre en nuestras venas. Pues nosotros somos el referente de nuestro pueblo, de las comunidades indígenas que luchan, del movimiento indígena que jamás practica la “geometría de las rodillas dobladas”; los derechos se exigen de pie y  jamás de rodillas.
Si educamos con este pensamiento y ejemplo, tendremos hombres y mujeres valientes, jóvenes valientes  que sigan nuestros pasos para vivir mejores días, en una sociedad plurinacional- intercultural y sin discriminación.
Maestr@ este presidente  que nos  humilla y nos divide se irá; este presidente que camina con los gastos pagados,  y que nosotros pagamos sus gastos, se irá. Pero
 
Las maestras y maestros quedaremos en la memoria de miles de niños y niñas, de jóvenes, de padres y  madres de familia,  de comunidades, que construirán a pulso de trabajo y honestidad el progreso de la patria, de una sociedad más justa, más humana y equitativa  y un estado plurinacional.
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UN ABRAZO DE TODO CORAZON
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Quito, 13 de abril de 2015.
	


    
