[bookmark: _GoBack]LA INSEGURIDAD: Para nadie es un secreto, qué la inseguridad  se ha convertido desde los años ochenta (1.980) hasta el presente en el problema más grave a solucionar por todos los Gobiernos Latinoamericanos, Caribeños y del Cono Sur; y también del mundo entero, por qué no existe en mi opinión País del Orbe, qué no sea víctima de este fenómeno que se genera por múltiples y diversas causas. 
Siendo una de  las más importantes, LA DESIGUALDAD SOCIAL, LA POBREZA EXTREMA, EL HAMBRE, EL ANALFABETISMO, EL NARCOTRAFICO-etc.
 Esta herencia que adquiere al tomar el poder  el Presidente Hugo Rafael Chávez Frías  en 1.999 es la más difícil que le ha tocado resolver al proceso Bolivariano. Desde el inicio de la Democracia Representativa hasta  1.989 año en que el pueblo se cansa de ser explotado, saqueado, robando por los Gobiernos Democráticos de la IV República, entregando las Riquezas al Gran Capital y al Imperio de  E.EU.U  Riquezas estas provenientes de la Explotación  del Petróleo  y  Minería de nuestro País.
 Ya para ese momento La Republica de Venezuela estaba en una gran crisis de inseguridad; inseguridad Jurídica; inseguridad Alimentaria; inseguridad Ciudadana; inseguridad Política; Económica; Financiera. etc. Puedo decir sin temor a equivocarme que el País estaba en la Crisis más  Grave de las  DICTADURAS DIFRAZADAS DE DEMOCRACIA. 
Nunca antes como hasta hoy un Gobierno Constitucional, elegido  libérrimamente por el Pueblo, se había preocupado tanto POR DARLE  REPUESTAS  A LA INSEGURIDAD DE TODO TIPO QUE  RECIBIO DE LOS GOBIERNOS DE LA IV REPUBLICA, QUIENES DURANTE 40 AÑOS DESANGRARON LA PATRIA Y GENERARON LA CRISIS QUE TODAVIA HOY NO SE HA PODIDO RESOLVER.
 En los 14 (catorce años) de Gobierno de nuestro Comandante   Hugo Chávez, hemos visto como se  ha tratado de acabar con la inseguridad personal o Ciudadana creando nuevas Leyes Penales; Misiones que protegen a los más desasistidos, a los que menos tienen, a los invisibilizados de la IV República, a los  ancianos, a los  Discapacitados; también se han creado misiones Educativas, nuevas Universidades; se ha alfabetizado a millones de seres humanos que no sabían leer ni escribir.¿ Acaso no representa toda esta lucha del Gobierno Revolucionario, una Batalla Frontal contra la Inseguridad? . 
 INSEGURIDAD CIUDADANA Y LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN: Que nadie se equivoque  y no crea  que  los medios de Comunicación  Privados  se  han convertido en Partidos Políticos; generan toda clase de mentiras atraves de sus noticieros  y  Programas de Opinión sobre el tema de la inseguridad; instigando a la población con informaciones tergiversadas, mintiendo descaradamente sobre una situación en particular agravándola y creando falsas expectativas  en ella. De esta manera atacan al Gobierno Nacional no reconociendo ni  informando nada sobre lo que se hace en materia de Seguridad en el país.                         
