Quito 21 de diciembre de 2012

Señor
Maya mayor
ENCARGADO DE PONER CTRL ALT SUPR EN EL MUNDO
Presente

De mis consideraciones
[bookmark: _GoBack]Reciba un saludo de una ecuatoriana que vive muy lejos de su latitud, el motivo de la presente es para manifestar mi desagrado hacia la ejecución del “delete” mundial. Esa es una función que nos compete a todos.
Acá en la mitad del mundo opinamos que como estamos en el ombligo del planeta nos corresponde la labor. En la Patagonia Argentina, como están al final, creen que ellos deben terminar con la Tierra, así como los últimos apagan la luz en una fiesta.
Los bolivianos, alegan que como su propio descuido los ha llevado a perder el mar para su territorio, no pueden permitirse perder también la chance ponernos turn off a todos.
El caribe entero ha hecho un tratado en el que juran convertirse en un nuevo Atlantis, medida pacífica que toman para que les concedan el honor por las buenas.
Colombia dice que este ha sido su año, como olímpicamente arrasaron y no tendrán la bendición de prender la próxima llama olímpica, mandaron desde hace meses a Mariana Pajón para que con su rapidez en la bicicleta, llegue a tiempo a quitar el teclado terráqueo. Ojalá sea tan hábil con los dedos como con los pedales.
Perú. Vecino y amigo ha concedido el derecho notariado y firmado en documento adjunto. Es que si en México tienen a los Mayas, en Perú están los Incas y se hundirán con ellos en Macchu Picchu para renacer en un universo paralelo en la hora fijada.
Venezuela ni se entera, esto de las elecciones les ha quitado el sueño, asumo que renuncian a la condecoración.
La demora de la carta se debe a que la envié mediante un correo brasilero, y olvidé que están “a full” con el mundial y los próximos olímpicos. Confían en que el Corcovado hará que el nuevo mundo empiece en Brasil, por eso no piden nada, pues van a hacer que Inglaterra “les quede chiquito” en el fútbol y en el espectáculo.
Chile con un buen vino, espera la hora señalada. Apuestan a la suerte con una moneda de cobre, si cae cara piden cliquear el “aceptar” final. Si cae sello se la juegan por un “cancelar” a ver qué pasa.
De Uruguay tengo poco que decir, se alió con Paraguay para crear un solo territorio en el nuevo mundo, en el que quepan el guaraní, el tango, las cataratas y Forlán.
Ahora que si a mi pedido no se accede, podrían usted y su cultura, brindarnos unos 2012 años más, para intentar disfrutar de lo que hasta ahora no pudimos y para hacer el conteo de otra profecía que dure toda la eternidad.
