5 DE SEPTIEMBRE DIA  INTERNACIONAL  DE LAS MUJERES  INDIGENAS
Sisa Pacari 
Mujer madre, mujer tierra, mujer semilla, mujer maestra y luchadora
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Nadie educa a nadie, dijo Paulo Freire; nos educamos entre todos y todas, cada día en el contacto con la madre tierra, nuestra allpa mamita; en el contacto con todos los seres vivos aprendemos y allí paso a paso nos doctoramos. Nuestra pachamama, allpamama nos dan las sabidurías para vivir  de una manera más solidaria, humana y con amor. La mujer indígena es igual que la tierra y el territorio, tiene todos los derechos y deberes. Reconocer esto es un valor muy importante, porque de la tierra nace la vida, nace todo.
Haciendo memora,  el II Encuentro de organizaciones y movimientos de América reunidos  en Tiyawanaku (Bolivia) el ano de 1983, declaró el día 5 de septiembre,  como el Día Internacional de la mujer Indígena, en homenaje a la gran heroína Bartolina Sisa, aguerrida mujer indígena aymara[footnoteRef:1], que entregó su vida en defensa de su pueblo contra las fuerzas invasoras durante la rebelión anticolonial de su esposo, Tupaj Katari en el Alto Perú, actual Bolivia. Bartolina Sisa aguerrida mujer, a fines del siglo XVIII comandó con gran valentía los ejércitos quichua-aymaras contra las tropas realistas, llegando a cercar la ciudad de La Paz  en 1781. En su  lucha por reestablecer los derechos del tawantisuyu, fue brutalmente asesinada y descuartizada  el 5 de septiembre de 1782. [1:   http://es.wikipedia.org/wiki/Bartolina_Sisa] 

Por eso este día, 5 de septiembre se conmemora el día de la mujer indígena y campesina. Es el día de la dignidad de la mujer indígena. Es el día de recordar a las grandes mujeres y  valientes luchadoras que  nos dieron el ejemplo y ofrendaron sus vidas para que nosotras, estemos  viviendo en el momento actual. Ellas son: Micaela Bastidas, Bartolina Sisa, Gregoria  Apaza en Perú y Bolivia; en Ecuador:  Dolores Cacuango, Tránsito Amaguana, Lorenza Avimanay, Manuelita León, María Doraliza Lalvay (Azuay); a Margarita Murillo (dirigenta indígena de Honduras, asesinada el 27 de agosto 2014) y otras tantas  que han sido invisibilizadas por la historia oficial y el estado patriarcal y uninacional, lideresas de ayer y hoy (kayna y kunan pacha). Ellas  nos enseñaron el camino que debemos andar. Y en homenaje a todas las  mujeres indígenas que han ofrendado su  vida en la historia de los pueblos, hacemos un reconocimiento especial a todas las mujeres indígenas de Ecuador y el mundo, por su gran aporte en la defensa de los derechos humanos, la protección y defensa de la vida y de la  madre tierra, la madre naturaleza y la búsqueda  de la justicia y del bien común. 
Saludamos a la mujer del campo, cuidadora de las semillas, del agua, de las tierras,  para tener una alimentación nutritiva y saludable, libre de agrotóxicos. Mi saludo a la mujer de la ciudad y el campo, a la estudiante, a la profesional y maestra que juntas luchan por un cambio social por una sociedad menos racista, discriminativa, una sociedad incluyente con identidad cultural y lingüística. A la mujer dirigenta, luchadora, rebelde y dulcemente  revolucionaria. A las jóvenes y a aquellas que llevan  primaveras acumuladas. A las doctoras parteras y yachaks que con sus conocimientos sanan nuestras dolencias y nos llevan a comunicarnos con la naturaleza. A las madres jefas de hogar, esposas y abandonadas,   a las hijas, a las  humilladas en las cárceles, A todas ellas mi saludo fraterno y solidario, de homenaje y reconocimiento en este día internacional de la mujer indígena.

Mujeres Indígenas: Testimonios vivientes de las culturas

Siguiendo el camino andado, actualmente muchas comunidades indígenas de los Andes rinden homenaje, a sus heroínas que lucharon  en contra  del dominio español  en la colonia  y en los momentos actuales las relaciones sociales, políticas, culturales y económicas  no ha cambiado mucho. Existe pobreza que se relaciona con necesidades básicas insatisfechas NBI que en los pueblos indígenas alcanza el 86,16%,  (INEC, Censo de población y vivienda 2011), situación que afecta más a las mujeres.
La dignidad y valentía vive todavía en las mujeres indígenas y campesinas. La mirada de la mujer indígena nos invita  a sentir la tierra, a respetar los ciclos naturales y las interacciones de todas las vidas. Las vivencias de las mujeres indígenas, -calificadas por la sociedad racista de ignorantes-,  es un aporte al diálogo de los saberes que permite ampliar el conocimiento de nuestra historia, las culturas, saberes, y artes; las voces de las mujeres indígenas del presente  son un grito al futuro.
Derechos específicos de las Mujeres Indígenas

Las mujeres indígenas a más de los derechos que compartimos con todas las sociedades y culturas, tenemos derechos específicos que derivan de nuestra condición particular como miembros de las  comunidades y pueblos indígenas. Estos derechos son:
Derecho al respeto de la identidad cultural del pueblo o nacionalidad  al que pertenecen.
Derecho a  nuestra  identificación como integrante de una comunidad,  pueblo o nacionalidad indígena
Derecho a no ser asimiladas ni obligadas a aceptar prácticas culturales ajenas y que atenten contra nuestra  propia identidad cultural y lingüística.
Derecho a modificar costumbres y tradiciones sociales, culturales, económicas que  afecten nuestra dignidad.
Derecho a recuperar, como miembros de una comunidad y pueblo indígena, las prácticas espirituales  y pedagógicas  en la formación de  nuestros hijos e hijas.

Es  difícil la situación para los pueblos y comunidades indígenas en esta época de consolidación del post capitalismo y las políticas  masificantes y homogenizadoras y  aún mayor para las mujeres que tratamos da dar continuidad cultural. Muchas culturas  ha desaparecido y  otras están en peligro de extinción, en donde quedan solo mujeres de avanzada edad, como la “abuela Cristina Calderón de 83 años  del pueblo Yagan, última testigo de su pueblo y hablante de su lengua originaria” [footnoteRef:2]. [2:   http://prensaantartica.wordpress.com/2011/09/05/5-de-septiembre-dia-internacional-de-la-mujer-indigena.] 

No obstante , las políticas neoliberales influyen en las comunidades indígenas, provocando romper los refugios  comunitarios y nos arrojan a las canteras de mano de obra barata en la intemperie de las ciudades, llenas de violencia social, donde cambiamos de lengua, vestido y terminan siendo mendigos y borrachos. No hay políticas públicas ni interés del estado ecuatoriano en impulsar  estrategias de identidad y sobrevivencia cultural, se invierte en  tantas cosas, pero en nuestro país, las mujeres indígenas son olvidadas. Valdría efectuar un estudio orientado a las mujeres indígenas que habitan en las  zonas urbanas, pues allí se concentra una parte importante de la población indígena y las políticas públicas tienen que incluirnos, pero  con identidad y respetando nuestros derechos culturales y lingüísticos.  
