Vertical Trip 

Fecha: 16 de mayo de 2014

Tema : Soy soltero pero no por feo 

Objetivo : 
Buscar que nuestros radio escuchas no se sientan mal por su soltería mas bien den gracias a Dios por ella, ya que pueden usar mas de su tiempo libre para preparase , estudiar y trabajar en las cosas de Dios y laborales en sus vidas.

Introducción: 
Cuenta una antigua historia que causo revuelto y mucha controversia pero así también mucho impacto en toda una ciudad ya que fue una historia muy fuerte la que se presentó.

Se trata de un predicador de Dios de unos 30 años de edad, toda su vida se había dedicado al ministerio y toda la población hablaba bien de él pues esperaban a que llegara muy lejos en su ministerio con Dios, se sabia que el como quizá muchos otros jóvenes adultos de esta edad no tenia una esposa, no por el hecho de no haber alguna oportunidad sino mas bien el dedicarse 100% a las cosas de Dios, pero el día mas esperado llegó, un día en el que había escuchado que Dios le hablaría de su futura esposa a quien ya la tenia lista para presentarla ante el. 

Pues muy entusiasmado llegó a hablar con Dios sabiendo que ese día conocería a su futura esposa, una hija tuya, hija de algún ministro reconocida por todo su ministerio como yo se decía en voz alta para que Dios escuche lo que estaba pidiendo e imaginando. Aunque pienso saber quien es se decía con mucha felicidad pues era algo que todo joven de su edad ya piensa y si Dios mismo se la presenta pues mucho mejor.
Te casarás con una ramera le dijo Dios de la forma mas imponente como para no dudarlo y para no pensar que es una broma. 

Una prostituta!!! exclamó este predicador imaginando todo lo que pasaría con su reputación, lo que dirían sus amigos, conocidos, lideres, discípulos y todos aquellos quienes lo conocía pero como era de esperarse el obedeció lo que Dios a quien había servido toda su vida le estaba mandando a hacer. 

Así fue como Oseas conoció a Gomer una prostituta de Palestina a quien su esposo amó y cuidó junto a sus  3 hijos pero aún así lo abandonó pues prefirió seguir con su profesión de la calle haciendo que su esposo, hasta un punto desistiera de amarla y esperando a darse la oportunidad con la que él quería, pues no es así respondió Dios, busca, perdona y ama a tu esposa le envió a Oseas. 

Esta historia la podemos encontrar en la biblia en el libro de Oseas y es así como Dios demuestra su amor con el pueblo de Israel pues pensamos que nosotros estamos listos para lo que queremos pero no siempre será lo que Dios quiere para nosotros pero sin duda alguna como está en Oseas 2 :19-20 El nos ama y nos da lo mejor para siempre glorificar su nombre.
Texto : Génesis 29.15-30 

La historia trata de un hombre que se enamoró de la mujer mas hermosa del mundo claro pues para él, la conoció un día de primavera en el que estando trabajando y después de haber salido de su hogar su tierra natal se encuentra con esta hermosa mujer diciendo ‘algún día me casaré con ella’ pues Raquel era una mujer muy hermosa que cautivaba a todo hombre que la llegaba a topar en el camino pues su aroma singular y su rostro de película era algo que nunca nadie había visto, mucho menos Jacob a quien su padre le dijo que él seria el elegido por Dios para hacer con el una nación grande.

1.-  Labán le pregunta que es lo que el quiere pues sabe que Jacob estaría dispuesto a quedarse con el para conseguir algo y así fue , le dijo dame a tu hija Raquel. 29:18

En la actualidad muchos jóvenes encontramos a la persona que queremos en nuestras vidas pero pocos queremos luchar por esa persona. Tenemos que pagar un precio y no se trata de dinero se trata de oración y ayuno.

2.- Pues trabaja por ella 7 años le dijo su ahora amigo de negocios y muy pronto familiar 29:19

Ya sabemos que tenemos que hacer por la persona que queremos en nuestras vidas pues lo único que queda hacer es trabajar por ello.

3.-le entregan a la que no era 29:25

No puedes tener un millón de dólares sino empiezas teniendo un dólar, quizá la situación en la que nos encontramos no es la que queremos pero nos toca agradecer a Dios por todo: nuestra soltería, nuestra ruptura con la persona que no nos convenía tener, aceptar un amor no correspondido y dejarlo ir.

4.- reclama  pero sigue en la lucha 7 años mas

Sabemos que nuestra situación actual no la queremos pero así mismo sabemos lo que queremos y ponemos nuestra meta trabajo y esfuerzo en eso.

5.- Consigue lo que quería 29:28-30

Al final nos daremos cuenta que era tan fácil conseguir lo que queríamos solo teníamos que ponerlo en las manos de Dios 

6.- No tanto como el lo pensaba.29:31

Quizá no era lo que parecía lo que nosotros queríamos pues esto pasa por no dar gracias en nuestra antigua situación y no aprender a formarnos para nuestro próximo nivel de vida

7.- tenia que agradecer por la que no quería.30:22 Nació José

Vemos que la recompensa es mayor cuando el esfuerzo es mayor.

Vemos como una historia de amor nos enseña que Dios tiene el control de todo incluso de nuestros sentimientos pero primero debemos agradecer la condición en la que estamos pues si estamos solteros gracias a Dios por eso sea lo que sea debemos agradecer a Dios pues de otra manera no podremos vivir con Raquel si antes no pasamos por Lea lo bueno cuesta pero lo perfecto solo esta en la voluntad de Dios.

Que estas dispuesto  a hacer por el verdadero amor de tu vida lo que de verdad quieres pues te animamos a que tomes la mejor decisión y luches por lo que quieres.

Como jóvenes siempre nos preguntamos quien será la persona con la que nos casaremos y compartiremos el resto de nuestros días de vida, quizá muchos ya tenemos a alguien en nuestras vidas en quien pensamos que es lo que queremos para nosotros pero debemos pensar un poco y muy detenidamente en que si es esto lo que Dios quiere para nosotros. 

Dios sabe muy bien cuales son nuestras demandas que es lo que queremos y mucho mas si nosotros se lo decimos pero eso no significa que Dios tenga planeado nuestro mismo plan no solo en el área sentimental sino también en todas las demás áreas de nuestra vida. 

Si pensamos y tenemos a Dios como nuestra pasión nuestro sol, nuestro todo pues dejemos que el nos guié en todas las áreas de nuestra vida comenzando por nuestra situación sentimental.

Pregunta.

¿Tu situación sentimental actual es lo que Dios quiere para tu vida?

¿Crees que glorificas el nombre de Dios con tu actual pareja?

Eres soltero pues recuerda que no es por feo, utiliza tu tiempo de soltería al máximo aprovéchalo preparándote , estudiando, disfrutando de tus sueños y construyendo tu futuro para el día que Dios te presente a tu Raquel pues que estés preparado para ello. Ora, lee y busca de Dios.

Eres nuevo en esto, quizá no sabes de que estamos hablando pues te damos la bienvenida a nuestra familia de comunidad cristiana Vertical Trip si deseas que Dios tome el control de tu vida sentimental, si has pasado por una situación que solo tu sabes que no puedes salir y superarla pues te invitamos a que entregues tu vida a Dios acéptalo como tu salvador y ÉL solo ÉL sanará las heridas de tu corazón 

