· Hola buenos días queridos radio escuchas, esta es su estación XBP0990, Hoy Domingo 19 de julio de 2015. Estamos transmitiendo desde la Barranca del Mamey S/N, en la Segunda Sección de la comunidad de Xayacatlán de Bravo, Puebla. 

· El motivo de esta transmisión a control remoto es el problema de la conexión, a la red de distribución de agua  potable del Bachillerato General Quetzalcóatl.

· Mi nombre es Edwin Macías, reportando para XPB0990, desde el lugar de la noticia.

· Nos encontramos en las instalaciones que ocupan las oficinas del comité del agua potable de la segunda sección de esta comunidad, para escuchar la realización de la junta de socios usuarios del agua potable y mesa directiva donde tienen como uno de los puntos a tratar, dentro del orden del día la resolución de la autorización o no, para  aceptar se conecten a esta red de agua potable el recién llegado a esta sección Bachillerato General Quetzalcóatl, el costo de la contratación del servicio de este vital liquido y la cuota anual que deberá pagarse.

· Institución de la que el pasado 14 de Julio egreso la segunda generación, y que se encontraba trabajando en instalaciones anexas a la presidencia municipal de esta comunidad, pero que gracias a las gestiones de la Sra. Presidenta Municipal Profra. Maribel Ramírez Pablo, ya cuenta con instalaciones propias cuya construcción fue entregada en fechas recientes.

· En entrevista a la Profra. Yanet Martínez Martínez, directora de esta institución educativa, 

· Profra. Yanet se comentó en días pasados, que el comité de padres de familia, personal docente y alumnos, realizaron la faena para la instalación de la manguera que habrá de llevar a su institución el vital líquido, sin la autorización del comité del agua.

· Que  nos comenta al respecto: En este sentido acudimos su servidora y algunos padres integrantes de comité de padres del Bachillerato Quetzalcóatl, a entrevistarnos con el comité del agua potable de esta segunda sección, a solicitarles el servicio de agua potable para la institución, a lo cual nos respondieron que no habría ningún problema, que solo esperáramos a la asamblea que se realizaría el día 19 de Julio, para que se determinara por esta asamblea de comité de usuarios y usuarios, el costo que tendría el contrato, para la institución y al pago anual por concepto del servicio.

· Pero en ningún momento fue nuestra intensión conectarnos a la red de servicio de agua potable sin autorización, del comité del agua, ni tampoco fue obligarlos a que se nos dieran el servicio por la fuerza, como se estuvo mal informando a la sociedad de esta sección.

· En estos momentos el comité del agua potable de la segunda sección y socios usuarios, después de acalorada discusión por mayoría, acuerda la autorización para que el Bachillerato General Quetzalcóatl, se conecte a la red de distribución del vital líquido, en beneficio de la comunidad escolar y también se acordó la cuota anual a pagar por  este servicio.

· Es así como da fin a esta situación que mantuvo en incertidumbre a esta sección de Xayacatlán de Bravo, sobre la solución a este problema de abasto de este vital liquido hacia la institución que será para beneficio de la comunidad escolar actual y que  traerá beneficio a las futuras generaciones.

· [bookmark: _GoBack]De esta manera damos por terminada esta transmisión queridos radio escuchas, recordándoles que somos su estación XBP0990, deseándoles tenga una buen fin de día en compañía de su familia y amigos.
