GACETILLA DE PRENSA

SALTO, 24 DE JUNIO DE 2016

LA CAMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA DE SALTO INFORMA QUE MANTIENE EN CURSO LA CANCELACION DEL SALDO PENDIENTE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTO.
ES POR ELLO QUE ESTAMOS ABOCADOS, TODOS LOS INTEGRANTES DE LA MISMA, A LOS EFECTOS DE CUMPLIR CON DICHO COMPROMISO, MANIFESTANDO ASIMISMO QUE NO ESTA EN EL ESPIRITU DE LA ENTIDAD SUSPENDER Y/O EVITAR LA OBLIGACION CONTRAIDA.

EN ESTE SENTIDO LA CAMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA HA ASUMIDO   FORMALIZAR UN CONVENIO DE PAGO CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTO.

ASIMISMO, POR UNA CUESTION DE ETICA Y COMPROMISO ANTE LA SOCIEDAD DE SALTO CONSIDERAMOS PROPICIO INFORMAR A LA POBLACION QUE  LA  CRITICA SITUACION  ECONOMICA DE LA ENTIDAD , NO AJENA A LAS GENERALIDADES DE LA SITUACION NACIONAL, HAN VENIDO PRODUCIENDO DEFICITS  Y DIFERENCIAS DURANTE EL ULTIMO TIEMPO, QUE HAN OCASIONADO EL ATRASO EN EL PAGO CON LOS COMPROMISOS CONTRAIDOS.
QUE PRIMO EL RECONICIMIENTO Y RESPETO A LAS PERSONAS QUE TANTO HAN TRABAJADO DURANTE AÑOS POR LA ENTIDAD TRATANDO DE PRESERVARLA COMO PATRIMONIO DE NUESTRA CIUDAD.

POR ELLO, DESLINDAMOS DE TODA RESPONSABILIDAD A CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE AD HONOREM,  SOLIDARIAMENTE Y APORTANDO HASTA SU TIEMPO  TRABAJAN EN POS DE SOSTENER LA CAMARA .-
CAMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA DE SALTO

